

开发区公安分局交警大队持续开展交通安全隐患大排查大整治行动

# 检查全覆盖，违法零容忍



□本报记者 王雪

为确保春节期间道路交通安全顺畅，连日来，青岛开发区公安分局交警大队持续开展交通安全隐患大排查大整治行动，严厉打击危化品车辆交通违法、大货车超限超载、酒驾、醉驾等重点违法行为，消除重大道路事故安全隐患，净化交通环境。

据了解，开发区交警大队结合上级要求，严格落实危化品车辆专项整治行动，查处危化品运输车辆违停、超速、超载、闯禁行等各类重点违法行为。会同其他主管部门依托交警执法站、治超检测站，加强对途经危化品运输车辆的检查，确保执法取得成效。同时，强化重点车辆源头管理，督促重点企业强化落实主体责任，加强对所

属重点车辆的管理，确保车辆无隐患上路行驶。

“近段时间以来，我们最大限度地警力摆在路面上，高强度、有步骤地组织开展大货车综合整治。”青岛开发区公安分局交警大队副大队长孙强介绍，开发区交警大队设立巡查组，在辖区各个进出口、城市主干道、人员密集处等重要路段周密部署，灵活安排多个堵控点，通过设卡拦停、巡逻监察等方式严厉打击超载违法行为，确保“白天见警车，夜晚见警灯”，逢车必查，有违必纠。同时，该大队还强化重点驾驶人源头管理，要求企业切实落实安全生产主体责任，强化对驾驶人进行交通安全教育及安全管理。

春运期间，人员返乡、探亲访友的交通出行需求剧增。在严查各类交通违法的情况下，有部分驾驶员抱着侥幸心理违法载人，而超员载客违法行为极易引发人员伤亡事故。为此，开发区交警大队将核定载客7座、9座的

面包车列为重点检查对象，依托执勤执法站点加大执法检查力度，及时布控拦截，重点查处超员、疲劳驾驶、非法改装、非法营运等严重违法违规行为。

酒后驾车不但危害自身安全，也威胁着他人的生命财产安全。开发区交警以酒驾、醉驾交通事故多发路段为重点，按照“全覆盖、零容忍、严执法”的原则，随机部署查处时段，安排固定检查组与机动巡查组，对过往车辆逐一检查，严查酒醉驾、涉牌涉证等严重违法，并按相关法律法规的上限予以处罚。同时，强化曝光警示作用，定期将查处的酒驾醉驾案例在媒体曝光。

“此次大整治期间，我们将确保重点区域警力、时间全覆盖，以货运车辆超限超载、超员、酒驾、醉驾等各类交通违法行为为查纠重点，确保执法取得成效。也希望广大驾驶员都能提高交通安全意识，自觉遵守交通法规，安全文明出行。”孙强说道。

## 民生·集装箱

### 子女在外就地过年 工会关爱留守父母

□记者 谭宁  
通讯员 张道亮 殷世山 报道

本报讯 “感谢工会想着我们两个留守老人，太有心了！”近日，王台街道北村村民田文基拉着工会志愿者的手笑得合不拢嘴。

据了解，在春节前的入户排查走访中，王台街道总工会了解到田文基的儿子在浙江务工，今年无法如期回家陪老人过年，便在小年当天联合北村工会联合会及志愿者一起到老人家中，为他们整理房间、贴福字、包饺子，并送上慰问品和节日祝福。

“我们要照顾服务好留守区务工人员，更不能忘了留守老人家庭，要把服务保障工作真正做到群众心坎上。”区总工会常务委员、王台街道总工会副主席张道亮说。

### 自来水计量有异常 总分表测算堵漏失

□记者 张静  
通讯员 薛世军 报道

本报讯 日前，西海岸公用事业集团水务有限公司通过总分表测算差额、分区测控查漏点的方式解决了薛辛庄社区10m<sup>3</sup>/h的漏水隐患。

原来，该社区为水务公司总分表测算小区。2020年12月，水务公司网格员抄表时发现其总表数据异常，通过与以往数据对比，发现总分表差额较大，怀疑该小区管线存在漏点。在经过对300余个井盖揭盖巡查无果后，工作人员决定进行总分表测算排查。“我们将小区供水管网分为三个大区多个小区，将环状供水网分割成枝状供水，通过控制供水阀门进行启闭阀门、观察水表转速进行测控，最终通过打钎钻眼确定了漏水位置，随即进行了维修。”工作人员说。

据悉，此次薛辛庄小区通过总分表测算有效解决了供水管网漏失。接下来，水务公司将进一步对有条件的总分表测算小区进行测算，发现问题及时处置，精准降低水资源浪费。

### 垃圾分类竞答 老人其乐融融



□记者 王培珂 报道

日前，在西海岸新区隐珠街道文化路社区，社区居民在愉快的氛围中竞答垃圾分类知识。当天，文化路社区与王戈庄五居委、润泽社工联合举办了老年人垃圾分类知识竞答活动，来自社区的20余名老年人参与了互动和抢答。大家还自编自演了歌舞、三句半等节目，让垃圾分类知识深入人心。



### 剪窗花 迎新年

连日来，青岛西海岸新区各社区开展了丰富多彩的活动，迎接新春佳节的到来。大家欢聚一堂，写春联、剪窗花、送祝福，到处呈现出一派喜气洋洋的节日氛围。图为东方影都社区居民在剪纸老师的指导下学习剪窗花。

□记者 王培珂 报道

青岛森林野生动物世界打造多彩春节出游计划

# 动物世界过大年，好看又好玩

2月11日-17日牛年出生的游客持有效证件可免费入园

□记者 张希文  
通讯员 李焕斌 报道

本报讯 近日，青岛森林野生动物世界微信公众号线上招募的10组爱心家庭来到园区，用保育员精心挑选的大枣、胡萝卜、苹果等馅料和高品质粉料制作的面皮，给动物们包饺子，与它们一同迎接农历新年的到来。

据了解，今年春节假期，青岛森林野生动物世界将开展“趣·青野 迎·新春——万‘象’更新，金‘牛’贺岁！”

系列科普活动。其中，“五谷丰登 六畜兴旺”传统民俗展区，春节期间将向游客展示五谷、六畜传统民俗知识；小香猪、黄牛、山羊、田园犬等家畜也将与市民见面。

科普大咖“牛博士”将在园区内的9个科普讲解点向市民游客介绍与“牛”相关的科普知识，市民游客可以边玩边学，打卡5处以上科普讲解点即可到客服中心参与抽奖，并有机会赢得动物世界定制款银币、体验券、草莓

券、年卡、免费门票等大礼。

此外，2月11日-2月17日(农历大年三十至正月初六)，牛年出生的游客持有效证件(出生日期以农历为准，1937年、1949年、1961年、1973年、1985年、1997年、2009年、2021年)可享受免费入园优惠。同时，园区还推出特惠票，双人票67.5元/张、亲子票45元/张；景区还上线春节20.21元限量抢购票，只需20.21元即可入园，市民可关注青岛森林野生动物世界官方微信公众号抢购。